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Ata da 9º Sessão Ordinária, da 1º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 23 de 

fevereiro do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de 2023, às 09:00 
horas, no Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a 
Câmara de Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores 
componentes deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a 
presente Sessão, ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 

respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e José Roberto 
Belarmino de Lira e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, não há 
quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 

presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 
Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei nº 03/2023 oriundo do Poder 
Executivo; Requerimentos nºs 25 a 27/2023 de autoria dos Srs. Vereadores 
Rivonaldo José de Freitas Andrade e José Roberto Belarmino de Lira; 
Requerimento nº 30/2023 de autoria dos Srs. Vereadores Marcos Severino da 
Silva, Eliane Valdeci dos Santos Arruda, João Luiz Ferreira, Ivanilda Pereira da 

Silva, José Aglailson Lino, José Maria Barros Prado Neto e Alfredo Batista 
Barbosa. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a ordem do 

dia para discussão das matérias apresentadas. Posto em discussão o Projeto 

de Lei nº 03/2023, usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que esse 
é um direito dos Professores e diferente do que aconteceu o ano passado, seu 
voto será favorável. Não havendo mais quem queira discutir o Projeto, o Sr. 
Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações sobre a 

matéria. Diz o Sr. Vereador que se trata de uma matéria de muita relevância e 
nada mais justo que esta Casa aprove este Projeto. Retornando a Presidência 

e de acordo com o Plenário, são postos em bloco para discussão os 

Requerimentos de nºs 25, 26, 27 e 30/2023. Usa da palavra o Sr Vereador 
Marcos Severino da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes, diz que não há o que discutir sobre os demais requerimentos, porém 
no que se refere ao Projeto de Lei de nº 17/2022 diz que é necessário que o 
mesmo seja posto em pauta, segundo o que nos diz o Art. 60 do Regimento 
Interno desta Casa. Explica que nenhum Projeto deve ou pode ficar . 

engavetado por não ter gostado do mesmo ou não, seja ele desta Casa ou 
vindo do Poder Executivo, caso isso permaneça acontecendo terão que ser 
tomadas as atitudes necessárias não se sabendo ainda as consequências que 

irá gerar. Diz ainda que o mesmo deveria ter sido apresentado cabendo ao 
Vereador decidir se votará a favor do mesmo ou contra por ser um direito de 
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cada um. Explica que esse Projeto em questão teria sido protocolado nesta 

Casa no dia 30 de dezembro passado e na primeira Sessão de janeiro essa 
matéria já foi omitida. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. presidente 
passa a Presidência para fazer algumas explanações. Explica o Sr. Vereador 
que a questão do requerimento de nº 30/2023 se dá devido a aberração que o 
Sr. Prefeito vem cometendo em nossa Cidade o qual sempre lhe dizia que 
zelava muito pelo seu CPF e hoje são cometidas tantas falcatruas que quem 
viver verá futuramente, pois aquele CPF estaria muito sujo. Comenta que 

respeita muito o Colega Marcos Severino, mas não pode está a favor de um 
requerimento como este. Pergunta o que impedia o Sr. Prefeito mandar um 
aumento para os Professores fazendo isso depois em duas vezes, mas queria 

com esse Projeto limpar o seu nome, só que irá encaminhar ao Tribunal de 
Contas e Ministério Público documentação pedindo o afastamento do Sr. 
Prefeito por improbidade pública. Continuando fala sobre o Projeto para a 

guarda municipal que tirou os vigilantes das Escolas, alugou prédio e 

conseguiu um veículo para uso dos mesmos e ainda pagou curso para 
profissionais da PM que é atribuição do Estado ao mesmo tempo em que diz 
faltar recursos para consertar o trator do agricultor e suas estradas. Diz que 
este requerimento vai ser posto em votação porque não foi passado pelas 
Comissões, mas lembra que o Colega Marcos não foi atendido pelo Sr. Prefeito 
quando pediu o conserto dos banheiros em frente ao hospital que estaria ainda 

parecendo um banheiro antigo, sujo e todo acabado. Comenta sobre os ofícios 
que enviou e já reiterou solicitando alguns dados sobre os Secretários 
Municipais que não foi atendido e nem a cópia da planta do terreno Dr. Manoel 
Evangelista que solicitou com o Colega José Aglailson também foi atendido. 

Portanto, não teria obrigação de atender a quem não lhe atende e não deve 
favor a ninguém, pois já foi eleito Vereador por três vezes e estaria como 
Presidente desta Casa por quatro mandatos isso pelas propostas que 
apresenta e não por dar dinheiro a alguém. Fala sobre a situação da Secretaria 
de Educação que estaria cheia de professores, sabendo todos que isso estaria 

errado, mesmo sendo ele muitas vezes chamado de analfabeto tem 
conhecimento do que é certo e assim como todos de sua família, é uma pessoa 
honrada e que zela pelo seu nome como todos podem comprovar por meio 
também de sua família. Conclui dizendo que se o Tribunal de Contas e o 
Ministério Público entender que assim deve ser, irá até o fim pedindo o 

afastamento do Sr. Prefeito. Retornando a Presidência é posto em 1º e 2º 
votação o Projeto de Lei nº 03/2023 o qual é aprovado por unanimidade. 
Novamente de acordo com o Plenário, são postos em bloco para votação os o 
Requerimentos de nºs 25 a 27/2023, os quais são aprovados por unanimidade; " V 
Posto em votação o Requerimento de nº 30/2023 o mesmo é aprovado por 

sete (07) votos contra três (03). Não havendo mais matérias para deliberação, 
o Sr. Presidente encerra a presente Sessão assim como também o período das . 
reuniões, convocando a próxima para o primeiro dia útil do mês de abril a feio 
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regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda que após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes, diz 

que todos os requerimentos foram muito importantes e conversando esta 
semana com o Sr. Prefeito e alguns Secretários pode notar interesse dos 

mesmos em olhar com mais atenção as solicitações apresentadas por esta 
Casa. Continuando relembra alguns dos seus pedidos como à Empresa V-2 

solicitando a entrega de EPIs e cobrando todos os direitos aos seus servidores, 

calçamentos, saneamentos, pintura das lombadas, nomenclatura de rua, 

melhoramento do abastecimento de água através da barragem, melhoramento 
na BR 232, limpeza dos rios, um local para que os condutores e cobradores de 
van pudessem repousar nos intervalos de suas viagens, reconstrução e 
construção de bueiras, restauração das praças, solicitou que se conceda 
escrituras públicas, conseguiu trator e uma emenda de cem mil reais para o 

hospital. Sobre o Projeto que estaria nesta Casa, diz que o mesmo deveria 
seguir o trâmite, se chegou com atraso que o erro fosse revisto e questionado, 

mas o importante é que seja posto em pauta para que não sejam taxados de 

perseguidores. Comenta que foi um aumento que ele deu aos professores e 
não algo que o Prefeito tivesse feito para prejudicar. Fala sobre as chuvas que 
tiveram mostrando que o inverno será bem expressivo necessitando a limpeza 
nos rios e restauração das estradas. Continuando reclama dos quatro recessos 
anual que poderia ser mudado no regimento interno e deseja a todos um bom 
momento de reflexão para o bem de todos. Usa da palavra o Sr. Vereador José 

Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz 
ao Colega Marcos Severino que há uma falta de diálogo entre a Câmara e o 
Poder Executivo e sempre questionou isso ao Sr. Prefeito porque deveriam os 

dois Poderes se juntar para juntos traçar alguma solução. Explica que dá 

aumento e pagar sem autorização da Câmara a Lei não permite e isso a 
pessoa aprende no primeiro período de Direito. Acredita que o Jurídico do 
Executivo é sabedor disso, então não se trata dos Poderes estarem com 
problemas entre eles, é preciso conversar porque até os surdos e mudos 

conversam entre si e o povo de Pombos precisa ser conhecedor do que 

realmente vem acontecendo ao ouvir as críticas. Lembra que estamos no meio 
de um mandato e é preciso haver esse diálogo. Comenta sobre os 
comunicados da Defesa Civil concernente as chuvas que é motivo de 
preocupação. Pede informações sobre a obra de aterramento que estaria 
sendo feita no rio que corta a Água Azul até o loteamento que chamam de Zé 
Inácio, pois segundo observado não teria nenhum critério técnico de rá 
segurança. Pede, portanto à Secretaria de Meio Ambiente que envie através de " 
ofício ao seu gabinete informações sobre como estaria sendo feita e o V 

responsável pela mesma. Ainda sobre a Empresa V-2 diz que a mesma deve 
prestar conta aos servidores que saíram da mesma e ficaram no prejuízo, pois 

segundo tomou conhecimento aquela Empresa não teria nada em seu nome e 

“Par um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R Luxemburgo”
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futuramente a Prefeitura é que se responsabilizará por isso, lembrando que até 
o momento a Câmara não se omitiu aos problemas causados por aquela 
Empresa. Finalizando diz que entrarão em recesso, mas isso é apenas das 
reuniões, além disso, todo Vereador está a par de tudo que chega nesta Casa 
de segunda a sexta. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 

Andrade que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes fala sobre 
seus requerimentos agradecendo a aprovação dos mesmos um sobre a falta 

de iluminação e a quantidade de mato que estaria no Loteamento Menino 
Jesus e isso é algo vergonhoso para a gestão deste Município. A situação 
precária da estrada que dá acesso a Comunidade de Cajoca que estaria 
parecendo um barreiro com água acima do joelho do cidadão que fez o vídeo. 
Diz que o que ele e o Colega José Roberto solicitaram não foi em benefício 

próprio e sim em atendimento ao povo de nossa Cidade. Relembra a situação 
em que a quadra poliesportiva estava que o Município teve que passar por 

vergonha com os desportistas clareando com farol das motos. Relembra a 

importância da quadra da Vila que já foi local de tantos jogos importantes e 
hoje se encontra abandonada. Falando sobre o problema do Projeto tão 
debatido hoje diz que descumprindo a Lei o Sr. Prefeito teria dado um aumento 
sem que fosse passado por esta Casa a tabela de aumento, vindo depois para 
que a Câmara encobrisse o erro e isso não deveria ter sido feito. Diz ainda que 
esse aumento teria acontecido por duas vezes e na verdade esse Projeto não 
mudará em nada, visto que os tais aumentos já foram dados desde o ano 
passado. e o piso dos professores foi aprovado agora. Lembra a reivindicação 

dos professores na rua na qual teria participado, mas o Prefeito só mandou as 
tabelas com as mudanças de valores depois e por isso vão à Justiça denunciar 
a situação do Município no qual até doação de duas caixas de máscaras 
descartáveis foi feita em nosso hospital. Usa da palavra o Sr. Vereador José 

Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes fala sobre os maus tratos que nosso Município vem recebendo 
começando com a Cidade toda esburacada, acabando com o asfalto deixado 
pelo Ex-Prefeito Josuel Vicente, construção de banheiro no posto de saúde de 
Chã dos Patinhos, reparo no muro do fundo do hospital, recapear a estrada e 

reconstrução da ponte do Sítio Itapecerica que foi destruída, prestação de 
contas do dinheiro que veio para aqueles que sofreram danos com as ultimas 
fortes chuvas, restauração da praça Joaquim Batista que só tem uma lixeira 
pendurada numa árvore. Diz que conversando com um rapaz na Cidade Lagoa 
do Carro próximo a Carpina o mesmo teria relembrado como Pombos era e 
como estaria agora quando a visitou dizendo que é uma vergonha para o Sr. 

Prefeito. Fala sobre os requerimentos que já apresentou e comparando nossa 
Cidade com outras que já visitou como Limoeiro diz que é vergonhosa a 
situação da nossa principalmente da chamada academia da Cidade que viu 

apenas animais amarrado e usuários de drogas e não um local adequado para 
caminhadas ou prática de exercício. Fala do atraso na finalização da obra do 

“Por um munda ande sejamas sacialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo * 
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portal da Cidade e pede que seja dado uma atenção na estrada que liga o 
Curtume a Pé de Serra que se chover forte os agricultores ficarão ilhados e 
perderão sua plantação sem ter como carrega-los para vender. Finalizando diz 
que esta semana uma senhora levou seu filho com um catarro muito forte e o 
médico do hospital não tinha nem como escutar aquela criança. Segundo ela o 
médico teria lhe aconselhado voltar depois do carnaval. Usa também da 
palavra a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva a qual após cumprimentos 
ao Plenário e todos os presentes fala sobre a necessidade da estrada dos 
Sítios Maracujá, Pé de Serra e Itapecerica se comprometendo ajudar caso 
consigam fazer um mutirão. Pede que isso seja feito antes de começar 
realmente o período das aulas. Pede também a limpeza dos rios que o inverno 
será muito pesado e com os rios sujos os danos será ainda maior. Sobre o tão 
falado Projeto explica como aconteceu dizendo que depois de aprovado um 
determinado valor, a categoria se reuniu com o Executivo e houve um aumento 

de mais cinco por cento sem que a Câmara soubesse e pudesse aprovar. 

Diferente do que alguns pensam a Câmara não foi culpada por esse erro, mas 
irá até o final para ver de quem foi o erro. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador 
Adriano Alfredo da Silva que após cumprimentos ao Plenário e todos os 

presentes diz que acredita que em se tratando desse Projeto houve um erro 
sim por não ter sido passado por esta Casa e quem terá que se responsabilizar 
por isso é o Executivo. No caso da Empresa V-2 diz que os funcionários saíram 
em sua maioria, doentes sem direito a nada e a culpa disso também é do 
Executivo por não ter exigido daquela Empresa que trabalhasse de acordo com 
a Lei. Compara isso com a forma em que sua empresa trabalha que quando 

pega um trabalho pra fazer a firma que o contrata faz algumas exigências que 
se não for cumpridas, não é aceito. Voltando a falar sobre o caso do Projeto diz 
que foi contra o requerimento pelo fato do Executivo não poder passar por cima 

desta Casa e em sua visão, todos que foram a favor estariam sendo coniventes 
e dando poder ao Sr. Prefeito fazer o que quiser sem precisar desta Câmara. 
Sobre as chuvas que virão no próximo inverno é necessária uma maior atenção 
nas estradas e passagens molhadas para que a situação não se agrave. Diz 
que recebeu algumas fotos de moradores que solicitam a limpeza dos rios, 

preocupados com as enchentes que podem novamente invadir as casas. 
Comenta sobre o campo da Usina que teria gastado dinheiro no mesmo a fim 
de ajudar aqueles que vendem produtos para consumo em épocas de jogos, 
mas infelizmente teria sido proibido pelo Executivo de fazer algo no local, pois 
infelizmente não fazem nada e nem deixam ninguém fazer. Espera que na 

próxima eleição o povo possa escolher a quem realmente merecem e 
precisam. Alguém que tenha real interesse em nossa população. Não havendo 
mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Inicia o Sr. Vereador 
parabenizando a todos os Vereadores por seus requerimentos e votação de 

acordo com o seu entendimento. No caso de alguns como ele não está a favor 

“Par um mundo onde sejamos sacialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo” 
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do requerimento nº 30/2023 isso se deu por ter conhecimento de que no futuro 
é possível os professores ser penalizados como diz o ditado de que quem paga 
errado, paga duas vezes e quem recebe o indevido, devolve. Diz que isso foi 
feito entre o Sr. Prefeito e a Secretaria de Educação, nenhum é leigo a ponto 
de não saber o que se trata. Quanto ao que comentou a professora Cristina 

que esta Casa não estaria fazendo seu papel, deixa claro que não é assim 
durante sua gestão, pois na época do Ex-Prefeito Josuel que queria tirar a 
gratificação dos professores ele desempatou não do lado dos professores, mas 
do lado que estava certo, contra aquela aberração que o ex-prefeito queria que 
fosse aprovada. Com relação à queixa da Colega Eliane sobre os recessos 
lembra que há normalmente trinta e seis sessões e se for pra ter todo dia e 

votar em tudo que o Sr. Prefeito quer de nada adianta, lembrando que cada um 
tem sua opinião e essa é a dele. Sobre a guarda municipal que notífica as 
pessoas e envia pra Polícia multar, a qual de verdade não existe, seu chefe 
ganha mais de quatro mil reais enquanto um vigilante pouco mais de mil reais, 
dessa forma não poderia está do lado de uma administração como essa. Cobra 
do Secretário de Obras a limpeza dos rios e fala da construção de uma barraca 
muito rápida feito com algum acordo, assim pede aos demais barraqueiros que 
construam suas barracas de alvenaria porque se o Sr. Prefeito mandar 
derrubar terá que pagar. Quanto ao aterro que já falou na beira do rio diz que 
vai acabar desabando e prejudicando ainda mais a população ribeirinha. Tece 
elogios a sua esposa e a sua segunda mãe que foi quem o criou que sempre 
lhe aconselharam a fazer o que é correto. Comenta que sempre trabalha da 
melhor forma e diz que duvida alguém ver um mês em falta nos pagamentos 
dos funcionários e no repasse do INSS, pois sempre que faz as coisas procura 

primeiro seus assessores para se certificar que estaria tudo certo e assim será 
até o último dia de seu mandato se assim Deus o permitir. Retornando a 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a 
presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 
e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 23 de fevereiro de 2023. 

2 nmvacg em BIRO 

Presidente 

4] o) . 


